
 

LUKUVUOSITIEDOTE  2010 - 2011 



 

Hyvät opiskelijat, opettajat ja koko lukioväki! 
 

Tervetuloa aloittamaan uutta lukuvuotta! Meillä on uusia opiskelijoita, pari uutta opettajaa ja uusi rehtori. 

Koulun tilat ja ympäristö ovat melko samat kuin ennenkin. Näillä eväillä teemme lukuvuodestamme 

toisillemme ja itsellemme hyvän työvuoden. 

Viime keväänä viimeisellä kouluviikolla silloinen rehtori ilmoitti, että hän on hakenut ja saanut uuden 

työpaikan. Hän siirtyi Loviisaan lukion rehtoriksi. Siinä vaiheessa vuotta kunnan koulutoimi katsoi, että 

ennen kesälomia ei ehditä etsiä uutta rehtoria. Niinpä minua apulaisrehtorina pyydettiin hoitamaan työtä 

vuoden ajan. Tämä pesti on yhden lukuvuoden mittainen, enkä aio tehdä mitään suuria muutoksia koulun 

rutiineihin. Jokaisen yksilön persoona vaikuttaa tietysti ympäristöönsä, joten koulussamme ei tule olemaan 

aivan samanlaista kuin ennen. Yhdessä opettajien ja opiskelijoiden kanssa tehden ja keskustellen pyrin 

ylläpitämään koulumme hyvää yhteishenkeä ja antamaan mahdollisuudet aktiiviseen opiskeluun  

Uuden rehtorin lisäksi meillä on kolme uutta opettajaa. Itse en opeta kuin muutaman kurssin, joten 

tarvitsemme uuden opettajan biologiaan ja maantieteeseen ja saimme tähän Micaela Moreron. Onerva 

Ylikotilan jäätyä eläkkeelle olemme saaneet matematiikan ja kemian opettajaksi Antti Anttilan. 

Kuvataidetta opettaa ainakin syyslukukauden ajan Tarja Tiainen. Tervetuloa joukkoomme! 

Uutta ovat tietysti uudet ykköset. Te aloitatte nyt uuden kouluvaiheen elämässänne. Peruskoulu oli 

pakollinen, ja nyt olette koulussa, jonka olette enemmän tai vähemmän itse valinneet. Alussa tietysti on 

paljon uutta ja outoa, mutta voin vakuuttaa, että pian te totutte ja tutustutte opettajiin ja muihin 

lukiolaisiin. Teidät on todennäköisesti huolellisesti peloteltu etukäteen kaikista lukion kauheuksista, mutta 

ovathan edellisetkin ikäluokat tästä selvinneet, joten kyllä te selviätte.  

Tässä vaiheessa haluan painottaa sekä teille että vanhemmille vuosiluokille opiskelun merkitystä. Lukio-

opiskelu on välillä raskasta ja puuduttavaa, mutta se on myös mielenkiintoista ja innostavaa. Ihminen on 

lajina eläinten joukossa se, joka pystyy eniten oppimaan uutta ja myös haluaa oppia. Ihmisen aivot 

kaipaavat virikkeitä, tai elämä käy tylsäksi. Toivon, että te osaatte hyödyntää mahdollisuuden käyttää 

aivojanne ja innostua uudesta. 

Opettajakunta on valinnut vuoden teemaksi sähköiset työkalut opetuksen ja koulunpidon tukena. 

Haluamme edistää koulun hallinto-ohjelmien täysipainoista käyttöä ja hyödyntämistä, jotta saamme 

enemmän aikaa opetuksen ja oppilashuollon kehittämiselle. Tässä yhteydessä voimme myös vähentää 

paperin kulutusta keskittämällä tiedotusta sähköiseksi ja jättämällä paperitulosteita tekemättä. Niinpä 

lukuvuositiedote on nähtävillä Wilmassa ja sen saa vain erikseen pyydettäessä paperisena. 

 

Asta Holmström 

rehtori 

 

 



RYHMÄNOHJAAJAT 2010-2011 
10A Liisa Karlström, englanti ja saksa 

10B Matti Iso-Koivisto, äidinkieli, filosofia ja ET 

09A Asta Holmström, rehtori, biologia ja maantiede 

09B Eero Lehikoinen, matematiikka ja fysiikka 

08A Marjo Kari, ruotsi ja saksa 

08B Sirpa Viitanen, uskonto ja psykologia  

07-06AB Eira Merenmies, OPO, historia ja yhteiskuntaoppi   

 

MUU OPETTAJAKUNTA 
Antti Anttila, matematiikka ja kemia 

Kalle Kajander, matematiikka 

Marjo Karlsson, liikunta ja terveystieto 

Eevi Kirjasniemi, tekstiilityö, kotitalous 

Kalevi Korhonen, ATK 

Katja Köngäs, tanssi 

Marko Loukkalahti, liikunta ja terveystieto 

Jyrki Mehtälä, tekninen työ 

Micaela Morero, biologia ja maantiede 

Jyrki Outinen, yhteiskuntaoppi 

Laura Saarela, ortodoksinen uskonto 

Tarja Tiainen, kuvataide 

Ari Viitanen, musiikki 

Pirjo Viitanen, ranska 

 

LUKUVUODEN 2010 - 2011 JAKSOT JA LOMAT 
 

I JAKSO 16.8. – 5.10.2010 (37 työpäivää) 

II JAKSO 6.10. – 26.11.2010 (37 työpäivää) 



III JAKSO 29.11.2010 – 4.2.2011 (37 työpäivää) 

IV JAKSO 7.2. – 11.4.2011 (36 + 5 työpäivää) 

V JAKSO 12.4. – 5.6.2010 (37 työpäivää) 

 

syysloma 22. – 25.10.2010  hiihtoloma 21. – 25.2.2011 

joululoma 23.12.2009 – 9.1.2010 pääsiäinen 22. – 25.4.2011 

 

KOEVIIKOT, ARVIOINNIT JA UUSINTAKUULUSTELUT 
 

JAKSO KOEVIIKKO ARVIOINTI UUSINTAKOE ILMOITTAUT. VIIM. 

5. jakso kevät 2010 - - ti 24.8. pe 20.8. klo 15.00 

1. jakso 29.9.–5.10. 11.10. ti 19.10. pe 15.10 klo 15.00 

2. jakso 22.11.–26.11. 1.12. ti 7.12. pe 3.12. klo 15.00 

3. jakso 31.1.–4.2. 9.2. ti 8.3. pe 4.3. klo 15.00 

4. jakso 5.4.–11.4. 14.4. ti 19.4. pe 15.4.klo 15.00 

5. jakso 26.5.–3.6. 4.6. elokuu 2011 elokuu 2011 

 

VANHEMPAINILLAT 
Syksyllä 2010 aloittaneiden huoltajille tiistaina 26.10.2010 klo 18.30.  

Aikaisemmin aloittaneiden huoltajille tiistaina 2.11.2010 klo 18.30. 

_____________________________________________________________ 
 
OPINTOSOSIAALISET EDUT 
 

Jos koulumatkasi on yli 10 km yhteen suuntaan, voit saada matkakorvausta Kelalta. 

Omavastuuosuus on 54 € / kk. Jos et voi käyttää joukkoliikennettä, voit saada tukea muulla tavoin 

kuljettuihin koulumatkoihin. Opintotukea voidaan myöntää 17-vuotiaalle oppilaitokseen 

hyväksytylle, päätoimisesti opiskelevalle ja taloudellisen tuen tarpeessa olevalle opiskelijalle. 

Opintotuki koostuu opintorahasta, asumislisästä ja opintolainan takauksesta. Hakulomakkeita saat 

kansliasta ja Kelan verkkosivuilta. 

 

 

http://kela.fi/in/internet/suomi.nsf/NET/040601104658IL?OpenDocument
http://kela.fi/in/internet/suomi.nsf/NET/300608102024HO?OpenDocument
http://kela.fi/in/internet/suomi.nsf/NET/060601144714IL?OpenDocument


 
OPINTOJEN OHJAUS 

Opinto-ohjaaja (OPO) on tärkein tukihenkilösi opinto-ohjelman ja jatko-opintojen suunnittelussa. 

Hän antaa tietoja ja opastusta henkilökohtaisesti, pienryhmissä sopimuksen mukaan ja 

oppitunneilla. Ryhmänohjaaja (RO) on oman ryhmäsi ja rehtorin/opettajakunnan välinen 

yhdyshenkilö, joka huolehtii tiedottamisesta ja seuraa ja tukee opiskeluasi. Tarvittaessa voit 

kääntyä myös rehtorin puoleen. 

 
POISSAOLOT JA MYÖHÄSTELY 

 

Lukiolain 25 §:n mukaan opiskelijan tulee osallistua opetukseen, jollei hänelle ole siitä myönnetty 

vapautusta. Ryhmänohjaaja voi hyväksyttävästä syystä antaa poissaololuvan enintään kolmeksi 

päiväksi. Pidemmäksi ajaksi lupaa on anottava kirjallisesti (lomake Wilmassa) rehtorilta hyvissä 

ajoin. Jos sinulla on jokin tähdellinen syy olla poissa koulusta, muista pyytää lupa etukäteen!  

Yhtä kurssia kohti opiskelijalla voi olla yleensä korkeintaan viisi selvitettyä (ei siis asiatonta) 

poissaoloa. Jos sinulla on aiheettomia poissaoloja, kurssisuorituksesi voidaan jättää 

arvostelematta, jolloin et myöskään pääse uusintakokeeseen, ja opinnoissa eteneminen 

mutkistuu. Jos osallistut koeviikolla iltapäivän kokeeseen, aamupäivällä et saa olla poissa 

koulusta.  

Oppitunneille on tultava ajoissa, mieluiten jo vähän etuajassa. Myöhästely häiritsee muiden 

opiskelua ja on epäkohteliasta.  

 
TERVEYDENHOITO JA SAIRASTUMINEN 

 

Terveydenhoitajan luvalla voit lähteä kotiin sairastuttuasi kesken työpäivän. Jos terveydenhoitaja ei 

ole paikalla, pyydä lupa seuraavan tunnin opettajalta. Jos sairastut kotona, ilmoita siitä heti koulun 

terveydenhoitajalle tai rehtorille. Jos joudut käymään lääkärin vastaanotolla, tuo kouluun palattuasi 

lääkärin tai terveydenhoitajan antama todistus sairaudestasi.  

 

Pidemmän sairauden tai useiden sairastumisten kohdatessa asiasta täytyy neuvotella opettajien ja 

ryhmänohjaajan kanssa. Sairausajan osuuden kurssista voit mahdollisesti selvittää korvaavilla 

suorituksilla tai lisätehtävillä.  

 
KIRJAT JA KOULUTARVIKKEET 

 

Kun kurssi alkaa, jokaisella opiskelijalla on ehdottomasti oltava kurssin aikana tarvittavat oppi- ja 

harjoituskirjat - hanki ne siis hyvissä ajoin ennen kurssin alkua. Entisiltä opiskelijoilta voit ostaa 

kirjoja edullisesti, ja hätätilassa voit väliaikaisesti lainata kirjan joltakulta, mutta oppitunneille et 

voi tulla ilman oppikirjoja. Koulusta voi ostaa kokeissa tarvittavaa konseptipaperia edullisesti. 

http://www.peda.net/veraja/raseborg/gy_lu/kl3/opo
http://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/1998/19980629


 
SIISTEYS JA VIIHTYISYYS 

 

Siivoojien ja muun henkilökunnan aikataulu on tehostetun kireä, joten heidän työmääräänsä ei 

pidä lisätä roskaamalla tms.  

Ruokailuun mennään lukiolaisten vuorolla. Ruokalassa on muistettava nostaa tuolit ylös, ja 

ruokailuvälineet jätetään niille osoitetuille paikoille. Ruokailtaessa käyttäydytään rauhallisesti ja 

toisten ruokailurauhaa kunnioittavasti. Takit ja laukut jätetään naulakkoon ennen ruokalaan 

menoa.  

 
TUPAKOINTI 
 

Tupakointi on lain mukaan kiellettyä koulun alueella kaikilta ja kaikkina vuoden- ja kellonaikoina. 

Kadunpuoleisen oven läheisyydessäkään ei siis saa tupakoida – jalkakäytävällä voi. Se, joka ei voi 

olla tupakoimatta, huolehtikoon siitä, ettei jätä roskia maahan.  

 
AUTOT 
 

Turvallisuussyistä autojen pysäköinti on sijoitettu pihakentän reunalle. Asfaltoidun pihan ja kentän 

välinen alue tulee jättää vapaaksi. 

 
KORVAUSVELVOLLISUUS 

 

Jos joku rikkoo koulun kiinteää tai irtainta omaisuutta, hän on velvollinen korvaamaan vahingon. 

Jos vahinko tapahtuu, tule itse ilmoittamaan siitä rehtorille tai vahtimestarille. 

 
VÄLITUNNIT 

 

Välitunnit ovat normaalisti 15 minuutin mittaisia. Iltapäivän kaksoistunnit pidetään yleensä ilman 

taukoa (klo 14.10-15.40). 

 
LUKUJÄRJESTYS 

 

Lukujärjestykseen saattaa tulla muutoksia lukuvuoden aikana, joten seuraa Wilma-tiedotuksia ja 

ilmoitustauluja erityisesti jakson vaihtuessa.  



Tee heti lukuvuoden alussa itsellesi vuosilukujärjestys. Lisää valintoja tarvittaessa ja valitse 

rohkeasti hyppytuntien kohdille kursseja muilta vuositasoilta. Hae aina tarvitessasi apua ja kysy 

neuvoja ryhmänohjaajalta, OPOlta tai rehtorilta. Jos et pysty täyttämään aukkopaikkoja, käytä aika 

itsenäiseen opiskeluun.  

Kaikilla kursseilla ei ole paikkaa lukujärjestyksessä. Tällaisten kurssien oppitunneista sovitaan 

erikseen opettajan kanssa. 

 
OPINTO-OHJELMAN MUUTTAMINEN 

 

Tee itsellesi koko lukio-opintojasi koskeva opintosuunnitelma. Opintosuunnitelmaasi voit muuttaa 

hyvissä ajoin ennen jakson vaihtumista, mutta muutoksesta on aina neuvoteltava aineenopettajan 

ja OPOn tai rehtorin kanssa, ja muutoksiin on saatava myös huoltajan suostumus. 

Muutoskaavakkeita saat OPOlta ja rehtorilta. Muutoksista on aina ilmoitettava rehtorille. Jos 

joltakin valinnaiskurssilta jää pois monta opiskelijaa, kurssi saattaa jäädä kokonaan toteutumatta. 

Aloitettu kurssi on pääsääntöisesti käytävä aina loppuun. 

Jokaisen lukiolaisen on hyvä suorittaa lukio-opintojensa aikana muutama kurssi myös itsenäisesti. 

Itsenäisesti suoritettavista kursseista sovitaan aineenopettajan kanssa. Kurssikokeen lisäksi sinun 

on yleensä tehtävä jokin itsenäinen työ (esim. tutkielma). Hylättyä kurssia ei voi suorittaa 

itsenäisesti. 

 
KOEVIIKKO 

 

Jokaisen jakson viisi viimeistä työpäivää muodostavat koeviikon. Erityistapauksissa kokeita voi olla 

koepäiviä edeltävinä päivinä ilta- tai aamupäivisin. Näinä päivinä ei saa olla poissa oppitunneilta.  

 

Kokeet järjestetään normaalisti klo 9-12 ja 13-16, ja kokeessa täytyy olla vähintään yksi tunti. Jos 

myöhästyt koetilaisuudesta, ilmoittaudu ensin rehtorin kansliassa.  

 

Jaksoarvioinnin saat nähtäväksesi noin kymmenen päivän kuluttua koeviikosta.  

 

 
UUSINTAKUULUSTELUT 

 

Opiskelija voi suorittaa uudelleen hylätyn kurssin yhden kerran lukuvuoden aikana tai seuraavan 

lukuvuoden alkaessa. Hyväksyttyäkin kurssiarvosanaa voi yrittää korottaa kerran I ja III jaksojen 

uusintakoepäivinä vuoden kuluessa suorituksesta. Suorituksista parempi jää voimaan.  



 

Uusintakokeeseen kannattaa valmistautua huolellisesti. Jos kokeeseen jättää tulematta siitä 

ajoissa ilmoittamatta, menettää korottamismahdollisuutensa.  

Uusintakuulustelut järjestetään jokaisen jakson jälkeen noin kymmenen päivän kuluttua 

arvostelusta, yleensä tiistaipäivänä klo 13-16. Vähimmäisaika kokeessa on yksi tunti. Viimeisen 

jakson uusintakuulustelu järjestetään seuraavan lukuvuoden elokuussa. 

Jos osallistut uusintakokeeseen, et saa aamupäivällä olla poissa koulusta. Ne opiskelijat, jotka 

eivät osallistu uusintakuulusteluun, opiskelevat normaalin lukujärjestyksen mukaan.  

 
 
TIEDOTUS 

 

Seuraa säännöllisesti tiedotuksia Wilmassa, koulun ilmoitustauluja sekä koulun verkkosivuja 

osoitteessa www.edu.raasepori.fi/karjaanlukio. 

Jos haluat koulun tiedotteita tekstiviesteinä matkapuhelimeesi, huolehdi siitä, että käytössäsi 

oleva puhelinnumero on rehtorin ja kanslistin tiedossa.  

 
LUKUVUONNA 2010—2011 KÄYTETTÄVÄT OPPIKIRJAT                              
 

Pitkä matematiikka      

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Laudatur 1 Funktiot ja yhtälöt OTAVA 

2 Laudatur 2 Polynomifunktiot OTAVA 

3 Laudatur 3 Geometria OTAVA 

4 Laudatur 4 Analyyttinen geometria OTAVA 

5 Laudatur 5 Vektorit OTAVA 

6 Laudatur 6 Todennäköisyys ja tilastot OTAVA 

7 Laudatur 7 Derivaatta OTAVA 

8 Laudatur 8 Juuri- ja logaritmifunktiot  OTAVA 

9 Laudatur 9 Trigonometriset funktiot ja lukujonot OTAVA 

10 Laudatur 10 Integraalilaskenta OTAVA 

12 Laudatur 12 Numeerisia ja algebrallisia menetelmiä OTAVA 



13 Laudatur 13 Differentiaali- ja integraalilaskennan jatkok. OTAVA 

14 Laudatur 14 Kertauskirja OTAVA 

 

Lyhyt matematiikka      

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Sigma 1 Lausekkeet ja yhtälöt TAMMI 

2 Sigma 2 Geometria TAMMI 

3 Sigma 3 Matemaattisia malleja I TAMMI 

4 Sigma 4 Matemaattinen analyysi TAMMI 

5 Sigma 5 Tilastot ja todennäköisyys TAMMI 

6 Sigma 6 Matemaattisia malleja II TAMMI 

7 Sigma 7 Talousmatematiikka TAMMI 

8 Sigma 8 Matemaattisia malleja III TAMMI 

9 Sigma  Kertauskirja TAMMI 

 

Uskonto   

  

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Uusi arkki 1: Uskonto ja Raamattu EDITA 

2 Uusi arkki 2: Kirkkohistoria ja kirkkotieto EDITA 

3 Uusi arkki 3: Etiikka EDITA 

4 Theo Pyhän perinteet OTAVA 

5 Arkki 5: Suomalaisen uskonnon arkki EDITA 

    

Äidinkieli ja kirjallisuus  

  

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-3 Piste 1-3 Lukion äidinkieli ja kirjallisuus OTAVA 



4-6 Piste 4-6 Lukion äidinkieli ja kirjallisuus OTAVA 

7 Piste 7 Lukion äidinkieli ja kirjallisuus OTAVA 

8 Piste 8 Lukion äidinkieli ja kirjallisuus OTAVA 

 

Psykologia  

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 PS Lukion psykologia 1 OTAVA 

2 PS Lukion psykologia 2 OTAVA 

3 PS Lukion psykologia 3 OTAVA 

4 PS Lukion psykologia 4 OTAVA 

5 PS Lukion psykologia 5 OTAVA 

6 Sosiaalipsykologia OTAVA 

      

Englanti  

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 In Touch 1 WSOY 

2 In Touch 2 WSOY 

3 In Touch 3 WSOY 

4 In Touch 4 WSOY 

5 In Touch 5 WSOY 

6 In Touch 6 WSOY 

7 In Touch 7 WSOY 

11 In Touch 8 WSOY 

     

Ruotsi 

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Magnet 1  WSOY 



2 Magnet 2 WSOY 

3 Magnet 3 WSOY 

4 Magnet 4 WSOY 

5 Magnet 5  WSOY 

6 Magnet 6 WSOY 

11 Magnet 7 WSOY 

 
Ranska   

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-2 Voilà! 1  OTAVA 

3 Voilà! 2 OTAVA 

4 Voilà! 3 OTAVA 

5 Voilà! 4 OTAVA 

6 Voilà! 5 OTAVA 

7 Voilà! 6 OTAVA 

 

Saksa  

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-2 Kurz und Gut 1-2 harjoituskirja, Kurz und Gut 1-2 tekstikirja  OTAVA 

3 Kurz und Gut 3 teksti- ja harjoituskirja OTAVA 

4-6 Kurz und Gut 4-6 tekstikirja, Kurz und Gut 4-6 harjoituskirja OTAVA 

7-8 Kurz und Gut 7-8 + ABI-BONUS (Texte), Kurz und Gut 7-8 + ABI-BONUS 

(Übungen) 

OTAVA 

 

Fysiikka  
 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Fysiikka luonnontieteenä TAMMI 

2 Lämpö TAMMI 

3 Aallot TAMMI 



4 Liikkeen lait   TAMMI 

5 Pyöriminen ja gravitaatio TAMMI 

6 Sähkö (uusi painos talvi 2011) TAMMI 

7 Sähkömagnetismi (uusi painos talvi 2011) TAMMI 

8 Fysiikka 8 Aine ja säteily (uusi painos talvi 2011) TAMMI 

9 Fysiikka Kertauskirja TAMMI 

         

Kemia  

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 NEON 1 EDITA 

2 MOOLI 2 OTAVA 

3 MOOLI 3 OTAVA 

4 MOOLI 4 OTAVA 

5 MOOLI 5 OTAVA 

   

Elämänkatsomustieto   
 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Dialogi 1 Hyvästä elämästä TAMMI 

2 Dialogi 2 Tiedosta ja maailmankuvasta TAMMI 

3 Dialogi 3 Yksilöstä ja yhteisöstä TAMMI 

 

Biologia   

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-2 Lukion biologia 1–2. Eliömaailma. Solu ja perinnöllisyys. OTAVA 

3 Lukion biologia. Ympäristöekologia. OTAVA 

4 Lukion biologia. Ihminen. OTAVA 

5 Koulun biologia.  Solubiologia ja biotekniikka. OTAVA 

 

Maantiede  



 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-2 Globus. Sininen planeetta. Yhteinen maailma. WSOY 

3 Globus. Riskien maailma. WSOY 

4 Globus. Alueiden maailma. WSOY 

 
Terveystieto  
 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-2 Virtaa - uuden sukupolven terveystieto ATENA 

3 Virtaa - terveys ja tutkimus ATENA 

       

Filosofia  

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Odysseia 1 Filosofian odysseia   EDITA 

2 Odysseia 2 Etiikan odysseia EDITA 

      

Historia  

 

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Kaikkien aikojen historia 1 EDITA 

2 Kaikkien aikojen historia 2 EDITA 

3 Kaikkien aikojen historia 3 EDITA 

4 Kaikkien aikojen historia 4 EDITA 

5 Forum V Suomi esihistoriasta autonomian aikaan OTAVA 

6 Aikakirja 6 Maailmankulttuurien aikakirja EDITA 

      

Yhteiskuntaoppi  

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1 Forum yhteiskuntatieto OTAVA 

2 Lukiolaisen taloustieto (uusittu painos 2008) WSOY 



3 Jokaisen oikeustieto WSOY 

4 Kansalainen ja Eurooppa EDITA 

      

Opinto-ohjaus     

kurssi oppikirjan nimi kustantaja 

1-3 Lukiosuunta WSOY 

 

YLIOPPILASTUTKINTO 
 

Ylioppilastutkinto järjestetään kaksi kertaa vuodessa, keväällä ja syksyllä, yhtä aikaa kaikissa lukioissa. 

Tutkinnon saa suorittaa enintään kolmen peräkkäisen tutkintokerran aikana. Tutkinnon voi suorittaa myös 

yhdellä tutkintokerralla. 

Pakolliset ja ylimääräiset kokeet 

Kokelaan tutkintoon kuuluu vähintään neljä koetta, joista äidinkielen koe on kaikille pakollinen. Kokelas 

valitsee kolme muuta tutkintonsa pakollista koetta seuraavien neljän kokeen joukosta: toisen kotimaisen 

kielen koe, yksi vieraan kielen koe, matematiikan koe ja reaaliaineissa järjestettävä koe. 

Kokelas voi lisäksi sisällyttää tutkintoonsa yhden tai useamman ylimääräisen kokeen. 

Kokeiden tasot 

Matematiikassa, toisessa kotimaisessa kielessä ja vieraissa kielissä järjestetään vaativuudeltaan kahden eri 

tason kokeet. Matematiikassa ja vieraissa kielissä tasot ovat pitkä ja lyhyt oppimäärä, toisessa kotimaisessa 

kielessä pitkä ja keskipitkä oppimäärä. 

Kokelas saa lukio-opinnoistaan riippumatta valita, minkä tason mukaiseen kokeeseen hän osallistuu. 

Kokelaan on suoritettava pitkään oppimäärään perustuva koe vähintään yhdessä pakollisessa kokeessa. 

Tutkintoon saa sisältyä vain yksi saman oppiaineen koe. 

Oikeus osallistua kokeeseen 

Ylioppilastutkintoon osallistuminen edellyttää, että kokelas on suorittanut pakolliset kurssit aineessa, jonka 

kokeeseen hän osallistuu. Reaaliaineen kokeeseen aineessa, jossa ei ole yhtään pakollista kurssia, kokelas 

voi osallistua opiskeltuaan kaksi aineen lukiokurssia. Jos vieraan kielen koe perustuu oppimäärään, jossa ei 

ole pakollisia kursseja, kokelas voi osallistua kokeeseen opiskeltuaan kolme lukiokurssia. 

Kirjoitettavien aineiden pakolliset kurssit on oltava suoritettuina ennen kirjallisia kokeita! 

Jos tutkintoon ilmoittautunut kokelas ei täytä säädettyjä osallistumisehtoja, rehtori ilmoittaa asiasta 

lautakunnalle. Koe, johon kokelas on ilmoittautunut mutta johon hän ei ole saanut osallistumisoikeutta, 

poistetaan lautakunnassa kokelaan aineyhdistelmästä. Tätä ei katsota kokeen yrityskerraksi. 

http://www.ylioppilastutkinto.fi/fi/index.html


Kokeiden kuvaukset 

Äidinkielen koe on kaksiosainen: tekstitaidon koe ja esseekoe. Kokeet järjestetään eri koepäivinä. 

Äidinkielen arvosana määräytyy näissä kokeissa saadun painotetun pistesumman perusteella. 

Toisen kotimaisen kielen kokeeseen ja vieraan kielen kokeeseen sisältyy puheen ja tekstin ymmärtämistä 

sekä kielen kirjallisen tuottamisen taitoa osoittavat osat. Kokelas voi myös suorittaa toisen kotimaisen 

kielen kokeen sijasta äidinkielen kokeen tässä kielessä. 

 

Matematiikan kokeessa kokelas suorittaa kymmenen tehtävää. Apuvälineinä saa käyttää lautakunnan 

hyväksymiä laskimia ja taulukkokirjoja. 

Reaaliaineissa järjestetään kokeet uskonnossa, elämänkatsomustiedossa, filosofiassa, psykologiassa, 

historiassa, yhteiskuntaopissa, fysiikassa, kemiassa, biologiassa, maantieteessä ja terveystiedossa. Kokeissa 

vastataan aineesta riippuen kuuteen tai kahdeksaan tehtävään. Kokeissa on myös oppiainerajat ylittäviä 

tehtäviä. 

Kokeiden uusiminen 

Hyväksytysti suoritetun kokeen saa uusia yhden kerran. Hyväksytyn kokeen uusimisella ei ole aikarajaa. Jos 

kokelas on ennen ylioppilastutkintotodistuksen antamista uusinut jonkin kokeen, todistukseen merkitään 

tästä kokeesta saatu parempi arvosana. 

Hylätyn pakollisen kokeen saa uusia kaksi kertaa tätä tutkintokertaa välittömästi seuraavien kolmen 

tutkintokerran aikana. Hylätyn pakollisen kokeen uusija voi vaihtaa tämän kokeen tasoa, kun ensin on 

varmistettu, että tutkintoon sisältyy yksi pitkään oppimäärään perustuva koe. 

Jollei tutkintoa ole suoritettu säädetyssä ajassa, on tutkinto kokonaisuudessaan uusittava. 

Hylätyn ylimääräisen kokeen saa uusia kaksi kertaa ilman aikarajaa. 

Tutkinnon täydentäminen 

Ylioppilas saa täydentää tutkintoaan kokeilla, joihin hän ei ole aikaisemmin osallistunut. Tutkintoa voi myös 

täydentää jo suoritetun oppiaineen eritasoisella kokeella. Tutkinnon täydentäminen on mahdollista vasta, 

kun tutkinto on suoritettu. 

Ylioppilastutkintotodistus 

Kokelas saa ylioppilastutkintotodistuksen sinä tutkintokertana, jolloin kaikki pakolliset kokeet on 

hyväksytysti suoritettu. Ylioppilastutkintotodistuksesta ilmenevät suoritetut pakolliset ja ylimääräiset 

kokeet, kokeen taso ja kokeesta saatu arvosana. 

Tarkistusarvostelu 

Kokelas, joka on tyytymätön kokeensa arvosteluun, voi pyytää Ylioppilastutkintolautakuntaa tarkistamaan 

arvostelun. Jos lautakunta toteaa, että arvostelussa on tapahtunut virhe, se korjataan. 

 


